                   Тема урока: В.Осеева «Добрая хозяюшка».
Цель урока: формирование и развитие умения работать с текстом произведения.
Задачи: 
1. Ввести в круг чтения новое произведение В.Осеевой «Добрая хозяюшка».

2. Учить определять главную мысль произведения, объяснять заглавие.

3. Характеризовать героев рассказа.

4. Формировать представление о дружбе, доброте.

   5. Воспитывать любовь и доброе отношение к животным, дружелюбие, чувство                                                                                                                              ответственности перед друзьями.

   6. Развитие коммуникативных навыков.

  Тип урока: комбинированный. 

 Методы: словесный, наглядный, частично-поисковый. 

 Формы обучения: индивидуальная, фронтальная, коллективная.
Эпиграф к уроку: «Поступай с другими так, как ты хочешь, чтобы поступили с тобой»
                                                Ход урока
1. Орг. момент. Мотивация.
- Ребята, у нас на уроке сегодня гости. Когда идешь в гости, надеешься, что тебе не будет там скучно, а будет интересно. Я желаю вам быть радушными хозяевами и работать так, чтобы всем было интересно!

-Для начала давайте поиграем в игру. Я прошу всех встать. Запоминаем слова и повторяем движения:

В нашем классе все друзья:

Я, ты, он, она.

Улыбнитесь тем, кто слева,

Улыбнитесь тем, кто справа.

Вместе мы одна семья.

(Далее действия третьей и четвертой строки заменяются словами: подмигните, пожми руку, помашите и т. д.)

- Кому понравилась игра? Почему?

Учитель: Думаю, что настроение у вас улучшилось и от этого вам и работать будет легче. 
Целепологание.
-Сегодня у нас очень хорошая и важная тема, а какая вы скажете сами.
Проверка домашнего задания.
 (Найти и записать пословицы и поговорки о Доброте и Дружбе)

-Итак, о чём мы сегодня будем говорить на уроке?

-Я с вами согласна и очень рада. (На доске появляется слова ДОБРОТА))

-Ребята, как вы понимаете слово ДОБРОТА?

- Что такое доброта?  (отзывчивость, стремление делать добро)

- Давайте поближе познакомимся с этим словом, обратимся за помощью к ассоциациям. Я буду зачитывать, а вы отвечайте «ДА» или «НЕТ».

- Это слово связано:

с растениями

с животными

с игрушками

с человеком.

- Это слово можно: 

потрогать 

подержать в руках

изготовить

почувствовать.

- И так, мы теперь знаем, что это слово связано с человеком, и его можно почувствовать. 

- Про какого человека можно сказать, что он добрый? (делающий добро другим, отзывчивый)
2. Основной этап.
- А ещё больше разобраться и понять значение этого слова нам поможет произведение, которое написала В. Осеева «Добрая хозяюшка».

- Мы с вами знаем, что В. Осеева написала много произведений для детей.  Они серьезные и юмористические. Она писала о любви к природе, дружбе, доброте и  труде.

-С каким её произведением мы знакомились в 1 классе?

- Сейчас мы прочитаем сказку В. Осеевой «Добрая хозяюшка», обсудим её и сделаем вывод: «Так с какой же целью В. Осеева написала это произведение?

-А теперь давайте обсудим, добрая ли девочка?

- От такой «доброй» хозяюшки разбежались все её друзья.
3. Закрепление изученного материала.
-А давайте мы с вами сейчас эту сказку инсценируем и со стороны посмотрим, какие чувства испытывают брошенные животные.

-Кто сначала был у девочки? (Петушок)

- Девочка и петушок радуются друг другу. (поклюёт из рук, сядет рядом) 

-Что происходит потом?

- Почему же она захотела его променять на курочку? (та ей понравилась) 

- Почему петушок опустил голову?  (он очень огорчился)

- Была ли девочка петушку настоящим другом?

- Какие чувства вначале испытывают девочка и курочка?(Они радуются)

- Как курочка называла девочку? (моя хозяюшка, она её полюбила)

- Как она заботилась о девочке? (каждый день несла яички)

-Что произошло потом?

- Была ли девочка курочке настоящим другом? (нет)

- Почему, ведь она её и кормила, и поила, и не обижала. (Ей понравилась уточка и она её легко обменяла)

- Может быть дружба с уточкой получится? 

- Какие чувства были сначала у девочки с уточкой? 

- Как уточка заботилась о девочке?  (не плыви далеко; выйдет на бережок-уточка за ней)

-Что произошло потом? 

- Почему же она захотела её променять на щенка? (он такой хорошенький)

- Почему щенок убежал от девочки? (Не хочу с такой хозяйкой жить. НЕ умеет она дружбой дорожить. Если бы он остался, то она бы и его на кого-нибудь  променяла.) 

- Что увидела девочка, когда проснулась? А вам бы хотелось с такой девочкой дружить? 

- Так какая же девочка хозяйка, добрая или злая? (девочка нехорошая, недобрая) 

- Разве она била животных? (нет)

- Может быть она им есть не дает? (нет)

- Так чем же она их обижает? (Она  их не любит, она ими забавляется, а надоедят - бросит, отдаст соседям, обменяет. А они то её любят, искренне о ней заботятся. 

И это очень больно, когда на любовь отвечают безразличием, когда обманывают в дружбе) 

- А почему В. Осеева назвала свою сказку «Добрая хозяюшка»? (она нарочно так назвала, чтобы заставить читателей задуматься над её поступками)

- Девочке самой казалось, что она добрая, но на самом деле она совершала нехорошие поступки, предавала своих друзей.

-А помните, мы проводили классный час о Доброте и Дружбе и вы приводили мне пример про мальчиков, как они унесли щенка, а мама-собака потом бегала по двору и искала своего щеночка.

-Хороший поступок совершили мальчики? Почему?

-А что они должны были сделать?
4. Этап контроля.
-У вас на столах лежат картинки, ваше задание рассмотреть их и определить, где изображён хороший поступок, а где плохой.

-Покажите друг другу свои картинки.

-Мы сегодня так много говорили о доброте, хотя вы ещё маленькие, но и вы способны совершать поступки.

-А какие добрые поступки будете совершать вы?
5. Рефлексия 
- С каким произведением познакомились на уроке? 

-Кто автор? 

- Обратимся к эпиграфу нашего урока: «Поступай с другими так, как ты хочешь, чтобы поступали с тобой»
- Подходит ли эта пословица к прочитанной сказке? Почему? (С девочкой поступили так, как и она  поступила с друзьями - её бросили, она осталась одна) 

- Мы с вами ещё не заканчиваем эту тему, на уроке русского языка мы напишем сочинение, а на уроке рисования нарисуем картинки.
6.Резерв
-Продолжите строчки призыва: «Мы ученики 2 «В» класса призываем вас .........»
Домашнее задание.

-Написать эссе на тему «Доброта в моей жизни».
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